
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE AI  SENSI  DELL'ART.  27 COMMA 2 
LETTERA E) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO PER CONOSCERE LO 
STATO  DELL'ARTE  IN  MERITO  ALLE  RICHIESTE  AVANZATE  DALLA  NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE IN MERITO ALLE PROBLEMATICHE DI VIABILITÀ IN VIA VOLTA

Il giorno  03.03.2022 ad ore 20.45 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriGiovannini Alessandro
Luchi Piero
Martinelli Francesco
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Negriolli Alessia
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereDell'Eva Luca
e consiglieriMenapace Franco

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso  che  in  data  22/2/2022 prot.  n.  48771 il  consigliere  Vullo  e  la  consigliera 
Negriolli hanno presentato un'interrogazione alla Giunta comunale, ai sensi dell’art. 27, comma 2, 
lett. e) del vigente Regolamento del Decentramento  per conoscere lo stato dell’arte in merito alle 
richieste avanzate dalla nostra circoscrizione sulle problematiche di viabilità in Via Volta;

dato atto che il consigliere Vullo relaziona al riguardo dando lettura dell’interrogazione 
presentata;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentito  l'intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione  per conoscere lo stato dell’arte in merito alle richieste avanzate dalla nostra 
circoscrizione sulle problematiche di viabilità in Via Volta;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni  consiliari 
di data 09.03.1994 n. 25 e di data 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare di data  23.11.2016 n. 
136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale di data  23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024 e successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari di data 11.03.2015 n. 41 e di data 29.07.2020 n. 120;

 

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare,  ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 
l'interrogazione di seguito inserita: 
            

INTERROGAZIONE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO PER: 
A) CONOSCERE LO STATO DELL'ARTE IN MERITO ALLE RICHIESTE AVANZATE 
DALLA SCRIVENTE CIRCOSCRIZIONE NEGLI ANNI PRECEDENTI RISPETTO ALLA 
PROBLEMATICA  DI  VIA  VOLTA,  CON  PARTICOLARE  RIFERIMENTO  ALLA 
DELIBERA N.  31, DI DATA 11.06.2008 ED ALLA DELIBERA  DD. 22.05.2008 PROT. 
N. 308
B) CONOSCERE SE LA GIUNTA COMUNALE O GLI UFFICI COMPETENTI ABBIANO 
VALUTATO  CON  RFI  DI  ACQUISIRE  IL  TERRENO  LATO  OVEST  DI  VIA 
ALESSANDRO  VOLTA  AL  FINE  DI  COSTRUIRE  EVENTUALI  STALLI  PER 
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PARCHEGGI LUNGO  VIA VOLTA.

PREMESSO CHE:

Via Alessandro Volta è una strada attualmente a doppio senso di marcia, a servizio 

principalmente delle abitazioni residenziali e di alcuni esercizi commerciali;

Via Alessandro Volta ha una larghezza della carreggiata di ridotte dimensioni;

Non sono segnalati stalli e/o possibilità di parcheggio, né con segnaletica verticale, né 

con segnaletica orizzontale;

In via Alessandro Volta è uso e abitudine parcheggiare (pur in presenza di divieto di 

sosta)  autoveicoli,  camper e altri  mezzi sul  margine est della carreggiata (vedi foto 

allegata n.1)

Via Alessandro Volta è una strada secondaria, utilizzata principalmente dai residenti 

per l’accesso ai vari condomini ivi ubicati;

L’istituzione di un eventuale senso unico rischierebbe 

-  di  caricare  di  traffico  l’adiacente  via  Degasperi  e  intasare  ulteriormente  la 

circolazione;

- di aumentare la velocità del traffico veicolare, con conseguente aumento del rischio 

per pedoni e ciclisti, utenti deboli della strada;

La scrivente circoscrizione, negli anni precedenti (vedi delibere richiamate in oggetto) 

ha in più occasioni avanzato proposte e richieste alla Giunta Comunale;

VERIFICATO CHE:

Segnalazioni di pericolosità e di criticità per la sicurezza stradale sono giunte da diversi 

cittadini e residenti a tal proposito vedasi anche:

https://www.giornaletrentino.it/cronaca/trento/quando-la-via-%C3%A8-stretta-ma-viene-

usata-ugualmente-come-parcheggio-1.3056438;  

Le ridotte dimensioni della strada, non consentono di mantenere il  doppio senso di 

circolazione  in  presenza  di  autoveicoli  e/o  camper  parcheggiati  che  ne  riducono 

ulteriormente la larghezza utile al transito veicolare;

I lavori per la posa in opera delle barriere antirumore della Ferrovia del Brennero hanno 

fatto sì che tra la linea ferrata ed il cordolo della strada si sia creata una perimetrazione 

strutturale tale da rendere tale spazio idoneo alla realizzazione di numerosi stalli per 

parcheggi;

l’investimento  richiesto  per  la  realizzazione  di  quanto  sopra,  allo  stato  attuale, 

sembrerebbe modesto;

già nel 2007, il Consiglio circoscrizionale aveva anticipato la richiesta nella Delibera 

riguardante le Priorità di Bilancio 2008 e Triennale 2008-10;

RITENUTO di dover dare adeguate risposte alla comunità;
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MOTIVATA l’esigenza di  prevedere un numero maggiore  di  parcheggi  in  modo da 

garantire ai residenti la possibilità di fruirne a rotazione, disciplinando eventualmente 

con disco orario gli stalli  predisposti;

VALUTATO TUTTO QUANTO SOPRA DESCRITTO

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 – Oltrefersina

interroga 

la Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 del 

Regolamento del Decentramento per

a)  conoscere  lo  stato  dell'arte  in  merito  alle  richieste  avanzate  dalla  scrivente 

circoscrizione negli anni precedenti rispetto alla problematica di via Volta, 

b) conoscere se la giunta comunale o gli uffici competenti abbiano valutato con RFI di 

acquisire  il  terreno  lato  est  di  via  Alessandro  Volta  al  fine  di  costruire  eventuali 

parcheggi.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: documetazione fotografica

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Groff f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 
LETTERA E) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO PER CONOSCERE LO 
STATO  DELL'ARTE  IN  MERITO  ALLE  RICHIESTE  AVANZATE  DALLA NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE IN MERITO ALLE PROBLEMATICHE DI VIABILITÀ IN VIA VOLTA

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 03.03.2022 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 
LETTERA E) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO PER CONOSCERE LO 
STATO  DELL'ARTE  IN  MERITO  ALLE  RICHIESTE  AVANZATE  DALLA NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE IN MERITO ALLE PROBLEMATICHE DI VIABILITÀ IN VIA VOLTA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 03.03.2022 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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